

莱昂纳多工体"戴帽",穆斯卡特再献"代表作"-

"我们表现得无所畏惧"



没打算"躺平"

在本赛季真正开始前,外界有一种观点认为,前两个赛季连续夺冠的海港在本赛季的争冠压力不是很大,更何况球队还经历了大幅度的人员调整,包括奥斯卡、巴尔加斯、奇塔迪尼在内的三名上赛季核心外援相继离队,头号射手武磊长期伤缺,要在这种情况下继续保持争冠水准很不容易。

客观而言,在足球世界里要在如此大面积阵容重组之下继续踢出最佳成绩,放到任何一支球队身上都不容易。因此,当上半赛季海港的比赛无论过程还是结果都出现不少起伏时,外界都予以了理解多过质疑的态度。不过,进入赛季中后期后,海港的整体磨合有了显著提升,夏季转会窗口期间梅伦多加盟后,球队更改了赛季初的双前锋策略而重回三外援中场配置,即便仍然有一些结构不合理、即便仍被认为实力有所欠缺,但海港好歹一步一步始终紧跟榜首未曾掉队。

8月客场对阵上海申花前,吕文 君出席新闻发布会时表示,海港的目 标就是争冠。此役客场面对北京国安 前,小将李新翔重申了这一目标。而 在主场战胜云南玉昆队的中场休息 时,张琳芃、武磊相继动员全队,一个 说"想拿冠军不是嘴上说的",另一个 则喊道:"每个人都要拼听到没有?"本 场比赛,因伤无缘比赛的武磊也和全 队一同到北京,很显然,这是一种强烈 的信号,关键时期,所有人都紧密联接 在一起。

本轮客场与北京国安的比赛,有超过一千名海港球迷远征观战,其中有年过七旬的老球迷,也有众多远征的"熟面孔",无论结果如何,大家都渴望至少在现场支持球队。此外,俱乐部高层也逐一抵达北京,与球队"战"在一起。在海港队内大家都清楚意识到一点:结果不是等来的,而是全力以赴去拼来,也只有这样,任何结果才能真正坦然接受。

"跑"起来的菜昂纳多:我们想创造新的历史!

能在工体上演帽子戏法,这显然不是一件容易达成的事情。这一晚,莱昂纳多就是海港收获胜利过程中最 靓的"仔"。

上周中的亚冠精英联赛,穆斯卡特雪藏莱昂纳多一整场,一方面是因为古斯塔沃可以复出比赛,另一方面显然也是希望其养精蓄锐准备好周末的重头戏。不仅仅是状态上,更重要还是体能上要做好准备,鲜为人知的是,在上轮主场对阵云南玉昆队的比赛上半场,莱昂纳多的状态,尤其是跑动情况就令各方着急,中场休息期间,全队也围绕上半场出现的一些问题进行讨论和总结,好在下半场有所改观。而对莱昂纳多来说,一场对阵云南玉昆队的胜利显然不够,面对北京国安,是真正的挑战。

此前,海港在面对强队时的战绩

一般,不过客场赢下上海德比让人振奋,那场比赛后的数据统计显示,莱昂纳多的跑动距离达到万米以上。昨晚对阵北京国安,养足精神的莱昂纳多再次不遗余力奔跑,这在攻防两端都为球队和他自己创造更多机会。"上一场亚冠失利后,其实我们压力很大,这场我们都渴望重新找回胜利的感觉,教练在这场比赛前也做了许多针对性部署。"莱昂纳多说。

随着另一场比赛中成都蓉城绝平上海申花,海港队在积分榜上也追平了成都蓉城。更重要的是,这场比赛为球队注入了更强的信心。"我们都知道这场比赛的重要性,想要继续追赶榜首、继续争夺冠军的话就必须在这场比赛中争取胜利,很高兴我们做到了,我们也想要去创造新的历史,比如三连冠。"莱昂纳多说。



上下半场三粒进球,赛季初海港队着力引进的锋线 王牌莱昂纳多在工体闪耀全场,凭借他的帽子戏法,海港客场3比2力克北京国安,取得争冠路上重要胜利。 赛后,莱昂纳多"收走"比赛用球,并让队友在上面逐一签名,问及原因,他谦虚地说道:"三粒进球分别来自三名队友助攻,没有他们就没有这些进球!"

本版撰稿 首席记者 刘闻超 发自北京

"对症下药",击穿弱点

客场对阵北京国安,对双方来说这都是一场不容有失的比赛,国安要想保留争冠希望就必须避免失利,海港则期望于进一步拉开差距。由此,开场哨响后,双方直接跳过试探环节而进入对攻。

穆斯卡特显然做了精心部署,面 对国安的三后卫体系,海港队舍弃了 过多中路地面组织推进,而是采取更 多寻找对方身后空当的机会。赛前, 穆斯卡特曾被问及如何看待对手后防 问题,穆斯卡特避而不谈,但其实早已 想好对策。莱昂纳多的首粒进球源于 茹萨精准斜传找到左路后插上的李 帅,后者横敲助攻莱昂纳多破门;第二 粒进球过程中,又是海港传中寻找防 守弱侧后点,结果国安防守不及被莱 昂纳多在禁区内抓住机会。至于第三 球,则是加布里埃尔利用个人能力实 现突破后横传。

"我们对今天的结果感到开心,毫无疑问,球员们在技战术的发挥和精神品质上有出色的表现,能够感受到球员们在场上想要拿下比赛的那种决心,这让我感到非常自豪,我们表现得无所畏惧。"穆斯卡特说。

过程自然不会是一帆风顺,半场结束前,国安利用一次角球机会制造点球,其实角球出现时补时6分钟已过,但这也提醒海港比赛中任何时候都需要完整专注。"虽然丢球了,但我们没有丢掉冷静和信心,因此中场休息时还是鼓励大家继续发起进攻,而且其实上半场比赛我们也有一些其他机会,但是没有把握住。"

没有丢失冷静的,自然也包括穆斯卡特自己,在将比分扩大至3比1

后,海港队接连做出换人调整,张琳芃、杨世元、李圣龙、傅欢等相继出场,其中杨世元替下出现受伤迹象的梅伦多以增加中场覆盖、张琳芃的登场促使海港打起三中卫体系,更重要的是,这次换人恰好出现在国安换上张玉宁后。至于李圣龙和傅欢,则是出于保持体能和消耗对手的能力,则是出于保持体能和消耗对手的能力,或必说所有这些换人都在比赛中起到显著效果。继上海德比穆斯卡特采取相对务实的战术思路和换人调整后,本场比赛可以称得上是"对症下药"的又一代

此役过后,海港继续保持积分榜上的追赶态势,如何看待争冠形势?穆斯卡特显然想先好好和弟子们一起享受胜利。"如果我有能力去影响其他赛果那当然好,但我们能做的只是静观其变。所以,我们还是专注下一场比赛,今年我们其实一直在这么做,一场踢完准备下一场。"



"关键还是下一场"

赛后走出更衣室的队伍里,梅伦多的表情有些挣扎,下半场比赛中,他疑似小腿出现伤情被替换下场,离开球场的路上,梅伦多的小腿进行了冰敷保护,目前来看可能需要几天时间调整。赛季进行到这个份上,不仅是实力的比拼,更是后勤保障和意志力的比拼,至少昨晚,海港在工体展现了所有这些素质。

"上一场赛前我和大家说,加油我们还有七场比赛,最后我们赢下来了。这场比赛前,我和大家说还有六场,要咬下来,我们也赢了。现在还有五场比赛,其实场场都是决战,还要一步一步、一场一场去踢好比赛。"莱昂纳多说。

本场比赛胜利的另一层意义在 于,海港队用自己的方式完成了对上 半赛季的"修正"。当时双方在上汽浦 东足球场大战一场,结果海港一球告 负,如今再度相遇,海港贏了回来,不过穆斯卡特对此表现得颇为淡定。"也许当时因为一些个人失误导致了输球,但其实要去比较两场比赛没那么重要,关键还是下一场。"王燊超则从球员角度予以解读,"当时球队也是处在磨合阶段,联赛是一个漫长的过程,每个阶段可能会有起伏和挫折,但我们的目标不会动摇。"

不会动摇的根本,在于全队的团结,这一点体现在莱昂纳多的进球以及他赛后的感受上。按照惯例,收获帽子戏法的球员有权收走比赛用球,莱昂纳多特意让队友们在上面签名,以此作为感谢。"我的进球源自三名不同队友的助攻,这说明只有依靠全队的力量才能进球和胜利,每场比赛我们都要如此。现在联赛有四支球队争冠、对联赛来说是好事,我和我的队友们有强烈的求胜欲望,我们会继续保持下去。"